

今年是实现“九五”计划的最后一年,也是我省全面实现小康的决战之年,做好今年淮北 15 个县小康建设工作具有十分重要的意义。它直接关系到全省改革、发展、稳定的大局,关系到我省下一个世纪经济社会的持续、协调发展。全省上下要进一步动员起来,以邓小平理论和党的基本路线为指导,全面贯彻党的十五届三中全会精神和中央扶贫开发工作会议以及全省淮北小康建设工作会议精神,进一步加大工作力度特别是帮扶力度,加快淮北地区经济和社会事业的发展,千方百计增加农民收入,切实维护农村稳定,确保今年底淮北地区以县为单位县县达小康,全省全面实现小康。

实施区域共同发展战略,加大对淮北地区的扶持力度,使全省到 2000 年全面实现小康,是省委、省政府作出的一项重大决策。九十年代以来,我省加大了对淮北地区扶贫开发的力度,改革和调整传统的扶贫工作方法,探索新的扶贫思路和机制,采取新的组织形式,实现了从救济式扶贫向开发式扶贫的转变。通过加强基础设施建设,组织南北挂钩协作,派遣扶贫工作队等方式,帮助淮北地区发展经济,增强内在活力,淮北地区的改革和建设取得了重大进展。到 1997 年底,淮北地区 207 万人口如期脱贫,实现了省扶贫攻坚计划的第一步目标。在此基础上,省委、省政府及时作出加快推进淮北地区小康建设进程的决定,提出到本世纪末,对淮北地区部分县“扶持政策不变、扶持力度不变、帮扶形式不变、工作队派遣方式不变”,以进一步加强新形势下的帮扶工作。经过近两年的努力,淮北地区的小康建设进程明显加快,按我省小康县建设 12 项指标综合考核,到 1999 年底,淮北地区除个别县外均达到了小康要求。我省扶贫促小康的实践表明,省委、省政府所确定的区域共同发展战略和扶贫攻坚两步走的目标,是完全正确的,我省扶贫攻坚计划第二步目标是完全可以实现的。

打好今年扶贫促小康攻坚战,确保淮北地区县县达小康,全省全面实现小康,是全省广大干部群众的



本刊编辑部

打好扶贫促小康攻坚战 确保全省全面实现小康

共同任务。淮北地区摆脱贫困,实现小康,既是淮北地区广大干部群众多年来的强烈愿望,也是全省实现跨世纪发展的重要目标。没有苏北的小康就没有全省的小康。支持淮北地区加快发展如期实现小康,是贯彻邓小平同志关于先富帮后富、实现共同富裕的重要思想的要求,是全省发展大局的要求,也是全省上下共同的政治责任。现在离我省全面实现小康目标,仅剩下不到一年的时间,小康建设已经进入最为关键的攻坚阶段。任务艰巨,时间紧迫,在此重要时刻,全省上下一定要认清形势,坚定信心。不仅要看到当前淮北地区小康建设中存在的一些困难,更要充分看到我们在小康建设进程中具备的许多有利条件和良好的发展机遇。只要我们把思想认识和工作思路切实统一到省委、省政府的重要决策和工作部署上来,解放思想,开拓进取,创造性开展工作,就一定能有作为,夺取淮北小康建设攻坚战的胜利。

淮北地区的各级党委、政府和广大干部群众是淮北小康建设的主力军,在扶贫攻坚决战阶段,必须始终保持良好的精神状态,树立必胜信心,振奋精神,抓住机遇,加快发展,乘势而上。要把小康建设作为中心任务来抓,加强组织领导,加大工作力度,特别要针对薄弱环节逐项采取措施,建立健全工作责任制,使小康建设的各项措施落到实处。省级机关各部门要进一步加大帮扶力度,切实落实省委、省政府支持淮北发展的各项政策措施。苏南各县(市)特别是有南北挂钩任务的县(市),要从全省小康建设的大局出发,给对口帮扶县以更多的帮助和支持。高等院校、科研院所、人民团体以及社会各界,都要把支持、帮助淮北地区达小康当作自己的光荣职责,结合自身特点,发挥各自优势,采取各种形式,给帮扶地区提供人才、技术、资金、物质上的帮助。驻淮北地区的扶贫促小康工作队要集中精力,扎扎实实抓好各项工作,确保全面完成各项任务。

“子规夜半犹啼血,不信东风唤不回”。我们坚信,有省委、省政府的正确领导,有全省上下的共同努力,我们一定能夺取扶贫促小康攻坚战的全面胜利。